
 

 

ПРАВИЛА ЗА РЕИМБУРСИРАНЕ НА РАЗХОДИ ЗА УЧАСТИЕ В НАУЧНИ ФОРУМИ В ЧУЖБИНА 

 

1. (Изм. 17/10/2025 г.) Право на реимбурсиране на разходи за участие в научни форуми в 
чужбина имат всички учени, заемащи академична длъжност, и специалисти с висше 
образование в научните звена и отдели на НАИМ-БАН. 

2. (Изм. 26/01/2026 г.) Реимбурсират се пътни, квартирни и дневни (по Наредбата за 
служебните командировки и специализации в чужбина) пари и регистрационна такса на 
стойност до 700 евро за участие в един или повече научни форуми в чужбина в рамките 
на една календарна година. 

3. За един доклад/презентация или постер се реимбурсират разходи само на един 
участник, който лично представи, включително дистанционно, доклада/презентацията 
или постера на научния форум. 

4. (Изм. 26/11/2025 г.) Учените, желаещи да получат реимбурсиране на разходи за участие 
в научни форуми в чужбина, представят в Счетоводството на НАИМ–БАН отчетни 
документи (фактури), удостоверяващи направени разходи за път, нощувки и 
регистрационни такси, включително банкови извлечения, ако плащанията са извършени 
в интернет. При пътуване със самолет по възможност се прилагат фактура/протокол от 
авиокомпанията/туроператора или електронен билет и електронна бордна карта, 
удостоверяващи пътуването. След одобрение от главния счетоводител с имейл 
съобщение до ръководителя на научното структурно звено (НСЗ) и председателя на 
Научния съвет, ученият подава заявление до ръководителя на НСЗ, в което е на щат, и 
прилага документ, удостоверяващ участието му в научния форум (официална програма 
на форума, потвърждение за участие или друго). В заявлението изрично се посочват 
научният форум (включително място и време на провеждане), докладът/презентацията 
или постерът, с които участва ученият, и точната сума, чието реимбурсиране предлага. В 
случай че е получил финансиране за участието си в научния форум извън НАИМ–БАН 
(например грант), ученият го посочва в заявлението и прилага документ за получената 
сума. 

НСЗ обсъжда заявлението на свое заседание и ако решението е положително, 
ръководителят на Звеното внася в Научния съвет предложение за реимбурсиране на 
разхода, придружено от подадените от участника в научния форум документи и 
извлечение от протокола на заседанието на НСЗ, включващо обсъждането и взетото 
решение, в което е посочена предложената за реимбурсиране сума.  

5. Научният съвет на НАИМ-БАН взема решение по предложение за реимбурсиране на 
разходи на участник в един или повече научни форуми само веднъж в рамките на една 
календарна година. 



6. Научният съвет обсъжда предложението на свое заседание и при положително решение 
секретарят на Съвета го предава като извлечение от протокола, придружено от 
подадените от ръководителя на НСЗ документи, за изпълнение в Счетоводството на 
НАИМ-БАН. 

 

Приети от Научния съвет на НАИМ–БАН на 26/11/2024 г. и изменени на 17/10/2025 г., 
26/11/2025 г. и 26/01/2026 г. 


